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0Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos.
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volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio durante o percurso, podendo, antes da entrada no 
sanitário e depois da utilização deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o 
candidato estiver portando qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do concurso.
0Após o término da prova, ao sair da sala de prova, o candidato deverá retirar-se imediatamente do local de realização das provas, 
não podendo permanecer nas suas dependências, bem como não poderá utilizar os sanitários.
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destinados às respostas.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
 Leia o texto abaixo para responder as questões 1 e 2. 
 

“Alguma coisa acontece no nosso coração, o centro de 

São Paulo. Os cerca de 8 milhões de paulistanos que nunca ou 

raramente passam por lá terão surpresas se forem passear pela 

região compreendida entre a Praça da Sé e a Praça da 

República. Além dos símbolos históricos bem conservados e 

iluminados à noite por holofotes que valorizam sua arquitetura – 

o Pátio do Colégio, o Teatro Municipal, a Catedral –, há centros 

culturais com uma programação variada, bares movimentados, 

alguns bons restaurantes e dois novos hotéis de grandes redes 

internacionais. Na antiga Estação Júlio Prestes, a magnífica 

Sala São Paulo, apesar da vizinhança deteriorada, consolidou-

se como um centro musical de primeiro mundo. 

A iniciativa privada e o poder público voltaram a investir 

numa área que, poucos anos atrás, parecia condenada à 

decadência e ao abandono. Vários prédios passaram por 

recuperação. Postes receberam pintura, lâmpadas de mercúrio 

foram substituídas pelas de sódio, mais potentes, e os novos 

globos, com refletores internos, multiplicaram o alcance da luz. 

A decadência do centro começou na década de 70, com a 

transferência de bancos e grandes empresas para a Avenida 

Paulista e, mais tarde, para a Zona Sul. ‘A lógica do automóvel 

foi abrindo outros bairros e deixando para trás espaços 

degradados’, explica o urbanista Cândido Malta. Não se tratou 

de um fenômeno exclusivo de São Paulo. Metrópoles 

americanas e europeias enfrentaram problema semelhante. 

Cada uma a sua maneira, no entanto. Nova York, Chicago, 

Boston, Londres e Paris souberam reabilitar suas regiões 

centrais. ‘Agora chega o momento de colher os frutos’, diz 

Marco Antonio Ramos de Almeida, presidente da Associação 

Viva o Centro, entidade criada por empresários que, há doze 

anos, se empenha em recuperar a região. ‘A identidade do 

paulistano está no centro. Mantê-lo em ordem é fundamental 

para sua autoestima.’ ” 

 
Trecho da reportagem Um sopro de renovação, de Lúcia Monteiro, 

publicada na Veja São Paulo, em 23/10/2003. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. A partir da leitura do texto, é possível afirmar que 
 

(A) apesar dos investimentos do poder público e da 
iniciativa privada, nada mudou na região central de 
São Paulo. 

(B) a decadência do centro se deu única e 
exclusivamente pela “lógica do automóvel”, que foi 
abrindo caminho para outros bairros. 

(C) o centro faz parte da identidade do paulistano, por 
isso, mantê-lo conservado é importante para a sua 
autoestima. 

(D) os paulistanos deixaram de frequentar o centro 
devido à iluminação precária e à falta de opções 
culturais e de lazer. 

(E) esse foi um problema que aconteceu apenas em 
São Paulo, porque as demais metrópoles, como 
Nova York, Chicago, Boston, Londres e Paris 
souberam cuidar de suas regiões centrais. 

 
 

2. O texto afirma que muitos paulistanos que raramente 
passam por lá terão surpresas ao ir à região. Essa 
surpresa se deve ao(à) 

 
(A) fato de existirem vários símbolos históricos na 

região. 

(B) vizinhança deteriorada da Sala São Paulo. 

(C) “lógica do automóvel”. 

(D) revitalização da região central. 

(E) transferência de bancos e de grandes empresas 
para a Avenida Paulista. 

 
 

3. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa em que a pontuação foi usada 
corretamente. 

 
(A) Posso ajudar, senhor? 

(B) Marcus, ontem saiu mais cedo de casa. 

(C) Os candidatos que não chegarem, até 8h não 
poderão fazer a prova. 

(D) É preciso que, todos ajudem na elaboração do 
projeto. 

(E) A atendente informou que devido à lotação da casa 
noturna, não poderia liberar a entrada. 

 
 

4. Assinale a alternativa que não  apresenta erro de 
ortografia. 

 
(A) Comeu uma tijela com cereais. 

(B) Você não tem autorização para mecher nesses 
documentos. 

(C) A acessoria de imprensa do hospital informou que o 
atendimento já foi normalizado. 

(D) O que aconteceu não foi apenas um pequeno 
deslise, mas uma falha grave. 

(E) Possuía ojeriza de certas pessoas. 
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5. Assinale a alternativa que apresenta a mesma figura de 
sintaxe da frase: “Pedro chegou antes da hora, André, 
atrasado”. 

 
(A) As pessoas, ali, eram pálidas, tristes, fracas, 

abatidas, quase mortas já. 

(B) Aqui, todos somos importantes. 

(C) Entre para dentro, menino. 

(D) O meu quarto estava todo bagunçado, o dela, 
completamente organizado. 

(E) Ele acorda, e corre, e trabalha, e estuda, e volta, e 
dorme. 

 
 

6. “Devido ao trânsito, ninguém  chegou na hora.” Assinale a 
alternativa cujo vocábulo destacado pertence à mesma 
classe gramatical de “ninguém”. 

 
(A) A obra  deve terminar impreterivelmente amanhã. 

(B) É preciso derrubar aquelas duas paredes verdes . 

(C) O meu avô construiu  a própria casa. 

(D) Todos  participaram do evento. 

(E) Conforme  solicitado, segue o orçamento do projeto. 
 

 
7. Leia as frases abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 

que preenche correta e respectivamente as lacunas. 
 

I. Eu precisava de uma semana para estudar toda a 
matéria, ________ só tinha um dia. 

II. A minha senha ________ ontem. Agora, não 
consigo acessar o sistema. 

III. O documento está incorreto. É preciso ________. 

IV. Às 18h, o ________ costuma ficar congestionado. 

V. Ontem, no meu bairro, choveu até ________. 
 

(A) I. mais/ II. expirou/ III. retificá-lo/ IV. tráfego/ 
V. granito 

(B) I. mas/ II. aspirou/ III. ratificá-lo/ IV. tráfico/ V. granito 

(C) I. mas/ II. expirou/ III. retificá-lo/ IV. tráfego/ 
V. granizo 

(D) I. mais/ II. aspirou/ III. ratificá-lo/ IV. tráfico/ 
V. granizo 

(E) I. mas/ II. expirou/ III. ratificá-lo/ IV. tráfego/ 
V. granito 

 
 

8. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa correta em relação à crase. 

 
(A) Devido à chuvas, o trânsito ficou parado. 

(B) O e-mail já foi enviado à todos os funcionários. 

(C) Carlos trabalha de segunda à sexta. 

(D) Todos foram à festa de aniversário de Paulo. 

(E) Depois do almoço, começaram à arrumar as malas. 
 
 

9. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
em relação à concordância verbal e nominal, assinale a 
alternativa correta. 

 
(A) Haviam muitas pessoas na sala de espera. 

(B) “Muito obrigado”, agradeceu a moça. 

(C) Ela saiu para almoçar ao meio-dia e meio. 

(D) Faz cinco anos que nos mudamos para cá. 

(E) Devem haver umas duas mil pessoas aqui. 
 

 
10. “Certamente, ele virá nos visitar.” Assinale a alternativa 

cujo termo destacado exerce a mesma função sintática 
que “ele”. 

 
(A) Os moradores do meu prédio  fizeram uma 

homenagem para os meus avôs. 

(B) Luciana entregou a pasta a ele. 

(C) As férias terminam na próxima semana . 

(D) Apesar de tudo, eles a ajudaram. 

(E) Depois de anos, finalmente , ele aprendeu a falar 
inglês. 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
 
11. Em uma prova de automobilismo, o automóvel de um 

participante quebra ao completar 
10

3  do percurso total da 

prova. No entanto, se tivesse percorrido 20km a mais, 
teria cumprido a metade do percurso total. Dessa forma, 
assinale a alternativa correta em relação ao percurso total 
da prova. 

 
(A) 50km. 

(B) 60km. 

(C) 70km. 

(D) 80km. 

(E) 100km. 
 

 
12. Uma poltrona foi vendida por R$470,40 com prejuízo de 

16% sobre o preço de custo. Assinale a alternativa que 
indica o preço da poltrona. 

 
(A) R$545,66. 

(B) R$548,50. 

(C) R$554,00. 

(D) R$560,00. 

(E) R$564,80. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

São Paulo Obras – SPObras – 05ASA – Assistente Administrativo – Folha de Pagamento e Benefícios   4 
 
 

13. A soma de dois números é 65, e a razão entre eles é 
8

5 . 

Portanto, o dobro do menor número é 
 

(A) 30. 

(B) 40. 

(C) 50. 

(D) 70. 

(E) 80. 
 

 
14. Leia a o trecho abaixo e, em seguida, assinale a 

alternativa que preenche corretamente a lacuna.  
 

As dificuldades de dois trabalhos de tradução estão numa 
razão de 4 para 7. Um tradutor, que traduz 35 páginas do 
primeiro trabalho, traduzirá ____ páginas do segundo, na 
mesma duração de tempo.  

 
(A) 20 

(B) 25 

(C) 30 

(D) 45 

(E) 60 
 

 
15. Levando em consideração a sequência: 13, 17, 25, 32, 

37,... , assinale a alternativa que apresenta o próximo 
número. 

 
(A) 41. 

(B) 43. 

(C) 47. 

(D) 52. 

(E) 54. 
 

 
16. Se o ponteiro dos minutos de um relógio se move a partir 

de 06h30min da manhã às 10h30min da manhã, então o 
número de vezes que este ponteiro passa pelo ponteiro 
das horas é 

 
(A) 3. 

(B) 4. 

(C) 5. 

(D) 6. 

(E) 7. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
 
17. Sobre os conceitos de hardware e software, correlacione 

as colunas e, em seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 

 
1. Hardware (   ) São as partes lógicas: os 

programas, o sistema 
operacional, dados, o 
compilador. 
 

  (   ) Placa de som, vídeo, modem, 
placa de rede, placa-mãe, 
processador. 
 

2. Software (   ) É a parte física do computador, 
é o conjunto de componentes 
eletrônicos, circuitos integrados 
e placas, que se comunicam 
através de barramentos. 
 

  (   ) É utilizado para gerir o 
funcionamento do computador 
e ampliar sua potencialidade. 

 
(A) 2/ 1/ 1/ 2 

(B) 1/ 2/ 2/ 1 

(C) 2/ 1/ 2/ 1 

(D) 1/ 2/ 1/ 2 

(E) 2/ 2/ 1/ 1 
 

 
18. A extensão padrão de arquivos utilizados no pacote Office 

para o editor de planilhas da Microsoft e para o Bloco de 
Notas do Windows XP são, respectivamente, 

 
(A) .docx e .odt 

(B) .avi e .xls 

(C) .xls e .txt 

(D) .jpeg e .docx 

(E) .txt e .odt 
 

 
19. Em relação à intranet e à internet, analise as assertivas 

abaixo. 
 

I. A intranet é uma rede mundial de computadores. 

II. A internet é uma rede de computadores interligados 
em uma rede local por provedor externo de acesso 
restrito. 

III. A intranet é um importante veículo de informação 
interna entre a organização e os funcionários. 

 
É correto o que se afirma em 

 
(A) I e II, apenas. 

(B) III, apenas. 

(C) I, II e III. 

(D) I e III, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
 



 

5  São Paulo Obras – SPObras – 05ASA – Assistente Administrativo – Folha de Pagamento e Benefícios 
 
 

20. Em referência ao editor de texto Word 2010 (versão em 
português), marque V para verdadeiro ou F para falso e, 
em seguida, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta. 

 
(   ) A combinação das teclas ALT + I é utilizada como 

atalho para imprimir um trecho selecionado do 
arquivo em uso. 

(   ) Não é possível proteger arquivos confidenciais, 
somente em versões anteriores. 

(   ) A combinação de teclas CTRL + S é utilizada como 
atalho para salvar o arquivo que está em uso. 

 
(A) V/ V/ V 

(B) F/ F/ V 

(C) V/ F/ F 

(D) V/ V/ F 

(E) F/ F/ F 
 

 
21. Acerca do modo de navegação InPrivate, no Internet 

Explorer 8, assinale a alternativa incorreta . 
 

(A) O histórico da página da web e os dados de 
formulário e senhas são informações que não ficam 
armazenadas. 

(B) Uma das formas para ativar o modo de navegação 
InPrivate é combinar as teclas CTRL + SHIFT + P. 

(C) Para finalizar a sessão da Navegação InPrivate, o 
usuário precisa reiniciar o computador e alterar a 
configuração de segurança no painel de controle. 

(D) Na navegação InPrivate, o Internet Explorer 
armazenará algumas informações – como cookies e 
arquivos de Internet temporários – que ao final da 
sessão são descartadas. 

(E) As informações contidas na barra de endereços e no 
preenchimento automático da pesquisa não são 
armazenadas no modo InPrivate. 

 
 

22. No editor de texto Word 2007 (versão em português), a 
combinação das teclas CTRL + B corresponde à figura 

 

(A) 
  

 

(B) 
  

 

(C) 
  

 

(D) 
  

 

(E) 
 

 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 
23. Ela tomou posse como presidente da Petrobras no dia 13 

de fevereiro de 2012, no Salão Nobre do edifício sede da 
companhia, no Rio de Janeiro. A nova presidente da 
empresa substituirá José Sergio Gabrielli de Azevedo. 
Trata-se de  

 
(A) Bendita da Silva. 

(B) Tereza Campello. 

(C) Maria das Graças Silva Foster. 

(D) Miriam Belchior. 

(E) Iriny Lopes. 
 

 
24. Em fevereiro deste ano comemoram-se 90 anos deste 

movimento que foi um marco do Modernismo no Brasil. 
Artistas como Anita Malfatti, Mário de Andrade e Oswald 
de Andrade participaram desta manifestação cultural 
chamada 

 
(A) Tropicália. 

(B) Poesia Concreta. 

(C) Movimento Antropofágico. 

(D) Semana de Arte Moderna de 1922. 

(E) Movimento Pau-Brasil. 
 

 
25. Desde o dia 25 de janeiro de 2012 os estabelecimentos 

comerciais da cidade de São Paulo deixaram de fornecê-
las aos consumidores. A lei que proíbe seu uso visa a 
poupar os recursos naturais, diminuir a poluição do meio 
ambiente, entre outros. Tratam-se das 

 
(A) garrafas plásticas. 

(B) embalagens plásticas. 

(C) sacolas plásticas. 

(D) garrafas de vidro. 

(E) sacolas reutilizáveis. 
 

 
26. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 

que preenche corretamente a lacuna. 
 
 Os ministros de Finanças da Eurozona (Eurogrupo) 

reuniram-se em 20 de fevereiro de 2012, em Bruxelas, 
para decidir a aprovação do segundo pacote de ajuda à 
___________, com a finalidade de evitar que o país 
declarasse moratória. Na reunião, os ministros discutiram 
principalmente a liberação de um resgate de 130 bilhões 
de euros e sobre o perdão por parte dos credores privados 
de cerca de 100 bilhões de euros em títulos da dívida 
daquele país. 

 
(A) Espanha 

(B) Itália 

(C) Inglaterra 

(D) Grécia 

(E) Alemanha 
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27. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche corretamente a lacuna. 

 
Em fevereiro de 2012, o __________ interrompeu as 
exportações de petróleo para seis países europeus em 
retaliação pelo fato de a União Europeia (UE) ter imposto 
sanções às importações do produto, principal fonte de 
renda do país. 

 
(A) Egito 

(B) Líbano 

(C) Irã 

(D) Iêmen 

(E) Afeganistão 
 

 
28. Em 18 de novembro de 2011, a presidente Dilma Rousseff 

sancionou a lei que a criou com o objetivo de investigar, 
em dois anos, violações de direitos humanos ocorridas 
entre 1946 e 1988. Trata-se do(a)  

 
(A) Comissão Nacional da Verdade. 

(B) Ficha Limpa. 

(C) Acesso à Informação. 

(D) Conselho de Ética.  

(E) Intervenção Federal nos Estados. 
 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
 
29. De acordo com a Consolidação das Leis do Trabalho – 

CLT (Decreto-Lei nº 5.452/43), é correto afirmar que 
 

(A) o trabalhador pode converter 1/3 do período de 
férias a que tiver direito em abono pecuniário e deve 
fazer solicitação do abono até 20 dias antes do 
término do período aquisitivo. 

(B) será tomada como base para cálculo da 
remuneração de férias a média da produção no 
período aquisitivo sempre que o salário for pago por 
tarefa. 

(C) o acordo pelo qual dois ou mais sindicatos 
representativos estipulam condições de trabalho 
aplicáveis às relações individuais de trabalho é 
chamado de Junta Coletiva de Trabalho. 

(D) a duração normal de trabalho da mulher será 
invariavelmente de 8 (oito) horas diárias. 

(E) além do pagamento em dinheiro, compreende-se no 
salário, para todos os efeitos legais, a alimentação, 
habitação, vestuário e seguro-saúde  que a 
empresa, por força do contrato ou do costume, 
fornece habitualmente ao empregado. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. As empresas concedem benefícios sociais ao trabalhador 
visando a determinados objetivos. Constituem objetivos 
específicos desses benefícios, exceto  

 
(A) a melhoria do clima organizacional. 

(B) o aumento de produtividade em geral. 

(C) a redução da rotação de pessoal e absenteísmo. 

(D) o desenvolvimento das competências dos 
trabalhadores. 

(E) a melhoria de qualidade de vida dos colaboradores. 
 

 
31. Uma empresa possui 300 empregados e disponibilizou 

novos benefícios: seguro-saúde, vale-refeição e auxílio 
creche. Os gastos da empresa (em R$) com esses 
benefícios são respectivamente de 15,00, 8,00 e 10,00 por 
indivíduo. Considerando que todos aderiram ao            
vale-refeição, 90% aderiram ao seguro-saúde e 50% 
aderiram ao auxílio creche, o valor médio dos gastos com 
esses benefícios por empregado é de 

 
(A) R$11,00. 

(B) R$14,50. 

(C) R$26,50. 

(D) R$27,20. 

(E) R$33,00. 
 

 
32. De acordo com a CLT, marque V para verdadeiro ou F 

para falso e, em seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 

 
(   ) Quando o pagamento houver sido estipulado por 

mês, deverá ser efetuado, o mais tardar, até o 
segundo dia útil do mês subsequente ao vencido. 

(   ) Ao empregador é vedado efetuar qualquer desconto 
nos salários do empregado, salvo quando este 
resultar de adiantamentos, de dispositivos de lei ou 
de contrato coletivo. 

(   ) O pagamento dos salários deverá ser efetuado 
exclusivamente via depósito bancário minimizando 
riscos para o trabalhador. 

(   ) Integram o salário não só a importância fixa 
estipulada, como também as comissões, 
percentagens, gratificações ajustadas, diárias para 
viagens e abonos pagos pelo empregador. 

 
(A) F/ V/ F/ V 

(B) V/ V/ F/ V 

(C) F/ V/ V/ F 

(D) F/ F/ V/ V 

(E) F/ V/ F/ F 
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33. Constituem Encargos Sociais sobre a folha de pagamento 
do empregado, exceto o(a) 

 
(A) Seguridade e Previdência Social. 

(B) Programa de Integração Social. 

(C) Fundo de Garantia por Tempo de Serviço. 

(D) Salário-educação. 

(E) Imposto de Renda Retido na Fonte. 
 

 

34. Ao volume de dinheiro fixado em contrato individual pelo 
cargo ocupado e registrado na carteira de trabalho, dá-se 
o nome de salário 

 
(A) real. 

(B) efetivo. 

(C) profissional. 

(D) nominal. 

(E) relativo. 
 

 

35. O conjunto de normas e procedimentos que visa à 
proteção da integridade física e mental do trabalhador, 
preservando-o dos riscos de saúde inerentes às tarefas do 
cargo e ao ambiente físico onde são executadas, visa a 
regular 

 
(A) o clima organizacional. 

(B) a prática de higiene. 

(C) o pagamento pontual dos salários. 

(D) o critério de alocação de pessoas. 

(E) o grau de absenteísmo. 
 

 

36. Assinale a alternativa que apresenta apenas  benefícios 
obrigatórios. 

 
(A) Décimo terceiro salário e auxílio creche. 

(B) Reembolso de despesa com remédios e vale 
transporte. 

(C) Licença maternidade e adicional noturno. 

(D) Férias e gratificação. 

(E) Seguro-saúde e hora extra. 
 

 

37. Sobre benefícios do trabalhador, é correto afirmar que 
 

(A) é facultado ao trabalhador a utilização de vale-
transporte e havendo a utilização será descontado 
até 8% do seu salário-base mensal. 

(B) a adesão ao Programa de Alimentação do 
Trabalhador pelo empregador e a oferta de cestas 
básicas são benefícios mutuamente excludentes. 

(C) o Programa de Alimentação do Trabalhador é 
destinado aos trabalhadores de baixa renda, ou seja, 
aqueles que recebem até seis salários mínimos. 

(D) tem direito ao salário-família os empregados com 
salário de até R$915,05 e que tenham filhos até 14 
anos de idade. 

(E) a concessão de auxílio-doença requer a 
comprovação da incapacidade em exame realizado 
por perícia médica pública ou particular. 

38. Sobre o contrato individual de trabalho, assinale a 
alternativa incorreta . 

 
(A) Empregados de empresas públicas que tiveram 

aposentadoria espontânea podem ser readmitidos 
desde que, atendidos aos requisitos constitucionais, 
estes sejam aprovados em novo concurso público. 

(B) Nos contratos de subempreitada, o subempreiteiro 
responderá pelas obrigações derivadas do contrato 
de trabalho que celebrar, cabendo, todavia, aos 
empregados o direito de reclamação contra o 
empreiteiro principal pelo inadimplemento daquelas 
obrigações por parte do primeiro. 

(C) Não se considera alteração unilateral a 
determinação do empregador para que o respectivo 
empregado reverta ao cargo efetivo, anteriormente 
ocupado, deixando o exercício de função de 
confiança. 

(D) Eventuais mudanças na propriedade ou na estrutura 
jurídica de qualquer empresa podem afetar os 
contratos de trabalho dos respectivos empregados. 

(E) Para as atividades empresariais de caráter 
transitório, é válido o contrato individual de trabalho 
por prazo determinado. 

 
 

39. O sistema remuneratório da Administração Pública Direta 
e Indireta para servidores e empregados da ativa não  
compreende 

 
(A) o vencimento. 

(B) o subsídio. 

(C) o salário. 

(D) a gratificação. 

(E) o provento. 
 

 
40. Sobre as anotações na carteira de trabalho, assinale a 

alternativa correta. 
 

(A) Para dirimir quaisquer dúvidas sobre as anotações, 
deverão constar telefone e e-mail do responsável 
pelas anotações na carteira de trabalho. 

(B) As anotações devem especificar o salário, seja sua 
forma de pagamento em dinheiro ou em utilidades, 
bem como a estimativa da gorjeta. 

(C) Em caso de acidente de trabalho, embora o INSS 
seja notificado, não há necessidade de anotação do 
evento na carteira do acidentado. 

(D) Não constituem provas para fins de comprovação de 
dependentes perante a Previdência Social as 
anotações feitas na carteira de trabalho. 

(E) As anotações serão feitas apenas na data-base e no 
caso de rescisão contratual. 
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41. Em relação à CLT, assinale a alternativa correta. 
 

(A) A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 
(CIPA) é composta de representantes da empresa e 
dos empregados, independentemente de filiação 
sindical. 

(B) A constituição de Comissão Interna de Prevenção de 
Acidentes (CIPA) dependerá do grau de 
periculosidade e de salubridade da natureza do 
trabalho. 

(C) Os locais de trabalho deverão ter, impreterivelmente, 
no mínimo, 3 (três) metros de pé-direito, assim 
considerada a altura livre do piso ao teto. 

(D) Poderão ser exigidos, a critério médico, exames 
para apuração de aptidão física do empregado para 
a função que exercer e a periodicidade dos exames 
médicos é sempre anual. 

(E) Constitui ato faltoso, ainda que justificada, a não 
observância às instruções do empregador sobre 
segurança e medicina do trabalho. 

 
 

42. Sob a perspectiva da empresa, engloba políticas, 
procedimentos e decisões ligadas a espaços 
ocupacionais, níveis organizacionais, compensação e 
movimento de pessoas. Trata-se do conceito de 

 
(A) avaliação de desempenho. 

(B) carreira. 

(C) desenvolvimento organizacional. 

(D) remuneração. 

(E) satisfação no trabalho. 
 

 
43. A remuneração de um trabalhador pode ser composta de 

parte fixa e/ou variável. Constitui remuneração variável 
o(a) 

 
(A) assistência médica. 

(B) auxílio alimentação. 

(C) participação nos resultados. 

(D) seguro de vida. 

(E) 13º salário. 
 

 
44. Uma amostra de 15 empregados de uma empresa 

apresentou os seguintes salários (em R$), recebidos 
durante determinado mês, em ordem crescente: 1.400,00; 
1.400,00; 1.400,00; 1.400,00; 1.400,00; 1.400,00; 
1.550,00; 1.650,00; 1.650,00; 1.750,00; 1.800,00; 
1.800,00; 1.950,00; 2.000,00; 2.200,00. Sobre essa 
amostra, assinale a alternativa correta. 

 
(A) A soma das frequências dos valores de moda e 

mediana é igual a 7. 

(B) O desvio padrão corresponde a 1/4 da moda. 

(C) A média e a mediana são iguais. 

(D) A mediana é maior que o desvio padrão em 5 vezes. 

(E) A moda é maior que a mediana. 
 

45. Para o próximo ano, as probabilidades de que os gastos 
com benefícios para os funcionários permaneçam os 
mesmos, aumentem e diminuam foram estimadas, 
respectivamente, em 0,4, 0,3 e 0,3. Então, a probabilidade 
de que os respectivos gastos aumentem ou permaneçam 
constantes é 

 
(A) 0,4. 

(B) 0,7. 

(C) 0,6. 

(D) 0,2. 

(E) 0,12. 
 

 
46. O registro de dados e informações do empregado deve 

constar no livro de empregados, de acordo com a 
Legislação Trabalhista. Sobre os registros previstos na 
Lei, é correto afirmar que não  faz(em) parte  

 
(A) a qualificação civil. 

(B) a data de admissão na empresa. 

(C) os dados sobre férias. 

(D) os dados sobre acidentes de trabalho. 

(E) os cargos ocupados anteriormente à admissão. 
 

 
47. Ao trabalhador maior de 14 anos e menor de 16 anos dá-

se a designação de 
 

(A) menor tutorado. 

(B) menor estudante. 

(C) menor empregado. 

(D) menor aprendiz. 

(E) menor estagiário. 
 

 
48. Considerando conceitos e legislação do trabalho, assinale 

a alternativa correta. 
 

(A) O afastamento do empregado em virtude de 
encargos públicos (ex.: serviço militar) constituirá 
motivo para alteração ou rescisão do contrato de 
trabalho por parte do empregador. 

(B) Dissídios coletivos são ações propostas à Justiça do 
Trabalho por Sindicatos, Federações ou 
Confederações de trabalhadores em prol de grupos 
ou categorias profissionais. 

(C) Quando o trabalhador for afastado do emprego, 
continuará percebendo sua remuneração durante os 
primeiros 120 dias. 

(D) O empregado poderá deixar de comparecer ao 
serviço sem prejuízo do salário até um dia 
consecutivo, em caso de falecimento do ascendente 
que viva sob sua dependência econômica. 

(E) É compulsório aos sindicatos representativos de 
categorias profissionais celebrar Acordos Coletivos 
com mais de uma empresa da correspondente 
categoria econômica. 
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49. O processo de analisar e comparar o conteúdo de cargos, 
no sentido de colocá-los em uma ordem de classes, as 
quais podem ser usadas como base para um sistema de 
remuneração, denomina-se 

 

(A) avaliação de cargos e salários. 

(B) avaliação de desempenho. 

(C) definição de plano de carreira. 

(D) alocação de mão de obra. 

(E) rotina de folha de pagamento. 
 

 
50. As avaliações fazem parte do cotidiano das organizações 

e tem focos específicos dependendo da finalidade de sua 
aplicação. Para fins de pagamento de remuneração 
variável, o foco da avaliação será de 

 
(A) aferição de potencial. 

(B) análise comportamental. 

(C) metas e resultados. 

(D) desenvolvimento profissional. 

(E) aferição de conhecimento técnico. 
 
 
 


